



增强安全意识 提升应急能力

我区举办燃气行业应急抢险和消防技能竞赛

本报讯(芝罘融媒记者 郑秀杰 通讯员 陈璐 摄影报道)11月20日,由区总工会、区应急管理局、区消防救援大队、凤凰台街道办事处主办,凤凰台街道总工会、山东汇通能源利用集团承办的2023年芝罘区燃气行业应急抢险和消防技能竞赛圆满落幕。

本次竞赛共设6个项目,分别是两盘水带连接、接力穿消防服、负重穿越障碍救治伤员、我是大力士(翻轮胎)、安全知识答题及干粉灭15kg钢瓶火、车组灭50kg钢瓶火。汇通集团各产业版块共组建8支队伍合计近百人参赛。比赛最终名次以每个参赛队完成的项目准确率及用时长短来综合评定。

比赛现场,选手们以饱满的热情、昂扬的斗志顽强拼搏,充分展现了我区广大职工勤于钻研、敢于攻关和吃苦耐劳、积极向上的良好精神风貌。

本次竞赛是对燃气行业职工消防技能的一次综合检阅,通过竞赛,不仅增强了职工的消防意识,提高了职工的自救、自护能力,还提升了对火灾扑救工作的组织、逃生和处理能力。

开展职业技能竞赛是近年来



区总工会大力推进新时期产业工人队伍建设改革、加快全区技能型人才队伍建设的重要举措,是对全区职工职业技能培养成果的集中展示。今年以来,为助力全区经济

社会发展,结合全区产业优化升级发展需求,区总工会积极发挥牵头作用,以培养广大职工职业精神和提高创新能力为重点,面向一线职工组织开展跨越多种行业、多个工

种的各类职业技能竞赛和技术交流活动,营造人人学技术、人人练本领的良好局面,为推动我区经济建设高质量发展增添源源不断的创新活力。

靠上服务,解决项目落地问题

区行政审批服务局出台系列扶持企业发展利好政策

本报讯(芝罘融媒记者 王睿 通讯员 张政)近年来,区行政审批服务局围绕市、区两级“12335”工作部署,树立“突破芝罘,服务当先”理念,明确“项目为王、落地为要”的结果导向,先后出台“告知承诺”工作制度、“拿地即开工”和简

易低风险项目申报等一系列扶持企业发展的利好政策,以告知承诺取代部分证明材料,在保证服务质量前提下,让企业体验改革红利。

依托“烟台市工程建设项目建设项目审批管理系统”,区行政审批服务局自2021年起先后完成烟台中集来

福士海洋工程有限公司废品仓库、烟台金谷企业管理有限公司1#、2#仓库等“简易低风险”项目施工许可备案,通过企业自行上传申报材料、自主打印备案证明、全面精简审批环节等方式,施工许可压缩至“即时秒办”。2023年围绕国电投核电中心、烟台港广场等12个滨海带重中之重项目,变被动受理审批为主动靠上服务,成立重点项目服务保障小组,落实班子成员分包、责任科室靠上服务制度,继续坚持走企业、走项目、走现场,全力解决

项目落地和推进过程中的难点、堵点,做到“既有尺度,也有温度”,按照“流程最优、环节最少、时间最短、服务最佳”的要求,确保每个项目都能够拿得出、落得下。

由“点”到“面”让审批服务成为“一核突破”有效驱动,为企业争取时间,更为企业节约经济成本,法定时限“最小值”谋求企业利益“最大化”,在全市优化营商环境成绩单上书写“芝罘速度”,为区域高质量发展提供强力支撑,助力打造“新芝罘、更幸福”的营商环境。

区大数据局深入企业走访

本报讯(芝罘融媒记者 郑秀杰 通讯员 肖亚慧)为切实帮助企业纾困解难,护航企业健康发展,持续优化营商环境,近日,区大数据局服务企业专员深入本单位分包的重点企业进行走访。

走访中,服务企业专员与企业负责人深入交流,重点核实企业基本信息,深入了解企业生产经营情况,掌握企业近期面临的困难和问题,倾听并收集企业“成长中的烦恼”,同时积极向企业进行宣传普及相关惠企政策,全心助力企业经济长稳发展。

下一步,区大数据局服务企业专员将继续发挥作用,主动作为,打通精准服务企业“最后一公里”,不断加强与企业之间的沟通交流,及时收集反馈和解决企业建设过程中的困难和问题,把服务企业作为应尽职责,分内之事,努力为企业发展营造优质的营商环境。

区卫计监督所开展公共浴室专项检查

本报讯(芝罘融媒记者 李森 通讯员 贾寅品)近日,区卫计监督所开展针对全区公共浴室的专项检查。

执法人员首先查看我区公共浴室场所是否合法经营,除检查其《营业执照》之外,还查看该公共浴室是否公示《公共场所卫生许可证》。其次,检查卫生管理方面的情况,主要包括场所整体环境及沐浴水质和检测,是否公示有效的检测报告;所有为顾客服务的工作人员是否经过健康体检,以及是否持健康合格证明上岗执业;上岗人员是否通过书面考试方可上岗,保留考试材料;消毒设施是否正常使用,顾客用品用具能够保证一客一换一消毒;浴区、更衣室是否能够及时清洁消毒;是否有完备的消毒记录;是否有明确的禁浴标识等方面情况。经检查发现,我区公共浴室均能够做到“卫生管理”合格,卫生环境可达“放心标准”。

目前,专项行动已对42家公共浴室进行督导,均能够亮证经营并做到规范卫生管理。今后,执法人员将持续对辖区公共浴室进行检查,让广大消费者开心健康地泡澡堂。

区妇幼保健院多举措应对儿科就医高峰

本报讯(芝罘融媒记者 王睿 通讯员 牟雪辉)随着季节变化,肺炎支原体肺炎、小儿呼吸道感染等病进入高发期,区妇幼保健院儿科门诊迎来就诊高峰。平均日门诊量超过以往3倍,最高达400余人次,导致儿科门诊出现“人山人海”的拥挤现象。针对这一情况,区妇幼保健院及时召开专题会议,深入开展一系列卓有成效、优质便捷的服务举措,缓解儿科就医难题。

增开儿科诊室,坐诊医生由以往的2位增加至4位,8名儿科医师提前上班、延迟下班,取消休息时间,并调派其他科有资质、有儿科经验的医生来儿科支援。增加急诊护士,调配其他科室护士支援急诊输液室。最大程度地开设第二输液室、增加输液椅、扩容雾化区,最大限度保障群众就医需求。客服部工作人员从1人增至现在的6人,开通24小时在线服务,拨打电话就能解决在区妇幼保健院的就医问题。同时,根据门诊需求,每天从行政后勤部门抽调志愿者引导患者预约挂号、缴费等,为患者答疑解惑。

下一步,区妇幼保健院将继续以患者需求为导向,努力解决群众就医“难点”,加强妇儿特色专科建设,努力为辖区居民提供更加优质、安全的医疗服务。

消防宣传氛围浓 安全知识入人心

芝罘消防“多方入手”把消防知识送到家门口

本报讯(芝罘融媒记者 李森 通讯员 刘婷婷 摄影报道)“赶大集”传播知识“送平安”、进企业上好消防安全“保险”、进社区与居民共话消防知识……连日来,芝罘消防多举措全面普及消防安全知识,增强辖区居民消防安全意识,助推冬季火灾防控工作。

近日,芝罘消防利用芝罘大集人流量多的有利时机,联合街道办采取发放宣传资料、讲解消防知识的方式开展消防安全知识宣传活动。结合近期各地频频出现的消防安全事故,芝罘消防宣传人员向各摊主和居民传播消防常识,讲解家庭常见火灾隐患、初起火灾扑救、火灾逃生自救技巧、安全用火用电用气等基本消防安全常识,列举生活中容易疏忽的火灾隐患,向群众讲解各种常见火灾的预防方法,耐心回答群众询问,提醒大家要时刻注意消防安全,养成安全用火、用电、用气好习惯。

为加强仓储物流企业消防安全管理,集中解决仓储物流企业存在的消防安全隐患和突出问题,芝罘消防对辖区仓储物流企业开展消防安全专项检查,重点对各场所的消防设施、器材是否配备齐全、完好有效,货物的储存、堆放是否符合相关消防技术标准等方面进行详细检查,并针对发现的隐患问题当场指导帮助,提出具体整改措施。同时,提醒各企业负责人,要严格落实岗位责任,强化消防安全检查巡查和重点部位的管控力度,严格用火、用电管理,确保消防安全工作万无一失。

此外,芝罘消防黄务消防救援站“开门纳客”,迎来“红十字救援队”、郑家社区、富甲社区和篆山社区的居民来营区参观,“零距离”体验消防、感受消防、了解消防、学习消防。工作人员带领大家参观执勤车辆,介绍随车的器材装备,演示常见装备器材的使用。社区居



民亲身体验消防装备器材,切实感受到“负重前行”的压力,更深入地了解广大指战员在日常训练和灭火救援行动中的不易。“红十字救援队”的成员通过携带CPR和AED器材,为指战员和居民们讲解心肺复苏、人工呼吸和AED的基本用法。同时,利用“剪刀、锤头、包袱”小游戏,生动形象地给大家示范“海姆立克急救法”,指战员和居民们在生动地描述中学会急救技

能,增长急救常识。

下步,结合“119”消防宣传月,芝罘消防各消防救援站将积极构建社区—消防一体化宣传模式,大力宣传消防知识,让消防安全走进社区、走进学校、走进企业,凝聚广大人民群众力量,协力做好防火工作。继续开展形式多样的消防安全宣传工作,进一步加强火灾防范的教育力度和广度,确保消防宣传全覆盖,无死角。

